
 

 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 849 

 Aos 28 (vinte e oito) do mês de abril do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco) na 

sede do poder legislativo municipal, localizado na rua da alegria nº 41 (quarenta e um) 

na cidade de Xexéu estado de Pernambuco às 20:00 (vinte) horas, reuniu-se a câmara de 

vereadores para a sessão plenária ordinária nº 849 (oitocentos e quarenta e nove) com a 

presença dos vereadores que compõem esta casa legislativa, exceto o vereador Flávio 

Rocha. 

 A Sra. Presidente vereadora Onilda Andrade de Lima de Moura, pediu a todos 

para ficarem de pé e em nome de Deus abriu a sessão, pediu ao vereador Deivion 

Demostenes para fazer uma oração, justificou a ausência do vereador Flávio Rocha, 

depois pediu ao Sr. Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da câmara, para fazer a 

chamada dos Srs. Vereadores e logo em seguida a leitura da pauta do dia e da ata da 

sessão anterior que colocada em discussão e não havendo pronunciamento por parte dos 

Srs. Vereadores, foi posta em votação sendo aprovada por unanimidade dos presentes. 

 Aberto o pequeno expediente a Sra. Presidente pediu ao vereador Deivion 

Demostenes, que apresentasse o seu requerimento nº 023/2025 de sua autoria que 

solicita do prefeito Thiago Gonçalves e do secretário de educação Professor Diego 

Romero, a instalação de 04 (quatro) condicionadores de ar em regime de urgência na 

creche Etiene Lins, 04 (quatro) na creche João Fogueteiro e 07 (sete) na escola José 

Hamilton Lins. Após a leitura do requerimento com a justificativa do vereador a Sra. 

Presidente colocou a proposição em discussão. Não tendo vereador inscrito, foi posto 

em votação sendo aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. 

 Prosseguindo a Sra. Presidente pediu também a pediu também a vereadora 

Jaciana Patrícia, que apresentasse o requerimento nº 024/2025 de sua autoria que 

solicita do prefeito Thiago Gonçalves e do secretário de obras Sr. Marcos Valério, a 

melhoria da rua Raquel Gonçalves em Campos Frios. Após a leitura do requerimento 

com a justificativa da vereadora a Sra. Presidente colocou a proposição em discussão, 

não tendo vereador inscrito foi posto em votação sendo aprovado por unanimidade dos 

vereadores presentes.  

 Aberto o espaço para as proposições orais dos Srs. Vereadores e não havendo 

inscrito, foi facultado o espaço para os avisos das comissões e da presidência, não 

havendo pronunciamento por parte dos membros das comissões nem da presidência foi 

encerrado o expediente.  

 Na ordem do dia a Sra. Presidente pediu ao vereador Max Saturno, nomeado 

relator da comissão de legislação, justiça e redação e ao vereador Adílio Cordeiro, 

nomeado relator da comissão de finanças e orçamento, para apresentarem o relatório 

com o parecer dado ao Projeto de Lei nº 420/2025, de autoria do Poder Executivo 

Municipal, que institui o Programa de Recuperação Fiscal – REFIS do município.  

 Após a apresentação dos relatórios com os pareceres favorável à aprovação do 

projeto em pauta, a Sra. Presidente colocou os pareceres em discussão, não tendo  



 

 

 

 

 

 

vereador inscrito, foram postos em votação sendo aprovados por unanimidade dos 

vereadores presentes, posteriormente devolvido a secretária da câmara para receber o 

número de ordem de lei municipal e ser encaminhado ao Chefe do Poder Executivo, 

para ser sancionado e posteriormente publicado.  

 Prosseguindo a Sra. Presidente pediu ao vereador José Jacinto, nomeado relator 

da comissão de legislação, justiça e redação para apresentar o relatório com o parecer 

dado ao Projeto de Lei nº 421/2025, de autoria do Poder Executivo Municipal, que 

proíbe o manuseio, a utilização, a queima e a soltura de fogos de estampido e artifícios, 

assim como quaisquer artefatos pirotécnicos de efeito sonoro ruidoso no município de 

Xexéu-PE.  

 Antes a apresentação do relatório o vereador José Jacinto, juntamente com os 

vereadores Max Saturno, Deivion Demostenes e demais vereadores presentes após 

discutirem cuidadosamente o assunto, decidiram pedir vista do projeto em pauta para 

maior apreciação, sendo concedido o pedido de vista pelo presidente da comissão 

vereador Edson Cabral Neto.  

 Aberto o grande expediente destinado as explicações pessoais dos Srs. 

Vereadores. Com a palavra o vereador José Jacinto, saudou a Mesa Diretora, colegas 

vereadores, funcionários da casa e público presente, falou sobre o caso que aconteceu 

entre ele e o Sr. Adelson Lima, diretor do SAAE, quando perguntou sobre o serviço que 

estava sendo feito na fazenda próxima da pedra letrada para reparação da encanação 

quebrada do sistema de abastecimento da água para o chafariz da nova Xexéu, e a 

resposta recebida foi que se estava ruim iria ficar pior e que pior é na guerra que morre e 

não se enterra, o vereador disse que não gostou da resposta do funcionário e repudia a 

atitude dele. 

 Depois fez uso da palavra o vereador Edson Cabral Neto, que após saudar a 

todos, agradeceu a Deus por estar aqui nesta casa, falou também sobre o caso da falta 

d’água da pedra letrada e falando com o Sr. Adelson, ele disse que o problema foi 
ocasionado pelo rompimento dos canos, mas está sendo providenciado o reparo, pois o 

local estava com difícil acesso devido ao matagal, mas o secretário de obras Sr. Marcos 

Valério, mandou capinar, falou também sobre a utilização do carro pipa para o 

atendimento no abastecimento para a população afetada, finalizou parabenizando o 

prefeito Thiago, pela substituição das lâmpadas de toda zona rural. 

 Também fez uso da palavra o vereador Deivion Demostenes, que após saudar a 

todos, falou sobre o requerimento nº 023/25, da sua importância e agradeceu o apoio 

dos colegas vereadores pedindo que façam uma visita na creche Etiene Lins, no horário 

de pico de aula para constatarem o grande problema com aquelas crianças e falou que 

tem diversos aparelhos guardados no almoxarifado da prefeitura, falou ainda a respeito 

da creche João Fogueteiro e da escola José Hamilton Lins, e disse que o prefeito não iria 

gostar muito e com certeza irá melhorar a qualidade de vida daquelas crianças e 

funcionários, outra coisa que preocupa é o caso da água como falou o vereador José 

Jacinto, falou ainda do tratamento por parte do funcionário do SAAE que já está 

ultrapassado com as respostas indiretas e que só faz remendos no sistema e ainda as 

reclamações diariamente por parte do povo, além da má qualidade da água, a falta em  

 



 

 

 

 

 

 

todos os bairros e pede aos nobres colegas vereadores que agilize o mais rápido o 

diálogo desta casa desta casa com o Executivo Municipal para o entendimento desses 

casos.  

 Ainda fez uso da palavra a vereadora Jaciana Patrícia, que após saudar a todos, 

falou sobre a resposta recebida pelo diretor do SAAE nem tudo vai ser possível ser 

resolvido o que faz a diferença é a comunicação para que possa ser repassado para a 

população que merece uma resposta, parabenizou o colega Deivion, pelo seu 

requerimento pedindo a instalação de condicionadores de ar nas creches e como 

professora sabe do bem que isso irá fazer para os alunos e que pode contar com ela irá 

fazer para os alunos e que pode contar com ela e esta casa, e sugeriu a contratação de 

um engenheiro dessa área que poderá resolver melhor o caso.  

 Fez ainda uso da palavra o vereador Max Saturno, que após saudar a todos disse 

que quer ressaltar alguns pontos apresentados nesta noite, com relação a requerimentos 

apresentados disse que o papel do vereador é fiscalizar e cobrar resultados, lamenta pela 

resposta do diretor do SAAE que deve ser primeiramente cordial, outra coisa é o caso 

desses ar condicionados que estão guardados e precisam ser instalados para solucionar 

os problemas ora mostrados, falou sobre os requerimentos apresentados anteriormente 

nesta casa dizendo que todos são de grande necessidade, falou dos casos de TFD em 

Xexéu e colegas vereadores que analisassem a possibilidade do tombamento da 

cachoeira de divisão para ser aberto a população um lugar tão bonito e que irá 

proporcionar um grande lazer, falou ainda sobre a água da nova Xexéu que vem de um 

terreno particular e que precisa ser desapropriado para benefício da população 

xexeuense.  

 Fez também uso da palavra o vereador Henrique Diógenes, que após saudar a 

todos, parabenizou os funcionários da câmara pela presença no evento do encontro de 

controladores municipais, parabenizou também os colegas vereadores pelos 

requerimentos apresentados por ele beneficiando diversos engenhos, disse apoiar a ideia 

do vereador Max, em apurar o conhecimento dessa situação sobre o andamento da 

cachoeira do engenho divisão que já consta no logotipo do município e que pode contar 

com o apoio desse vereador.  

 Não tendo mais vereador inscrito, a Sra. Presidente fez suas considerações 

finais, agradeceu a presença de todos, convocou uma nova sessão para o dia 26 de maio 

do ano em curso, às 20:00 (vinte) horas no plenário desta casa legislativa, depois pediu 

a todos para ficarem de pé e em nome de Deus encerrou a sessão.  

 Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da câmara, lavrei a presente ata que 

lida e aprovada será devidamente assinada.  

Xexéu, 28 de abril de 2025.  

 

 

______________________________________________________________________ 

ONILDA ANDRADE DE LIMA DE MOURA 
Presidente da Câmara Municipal 
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